



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号：CN 33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第7272期 今日8版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

王成国在全省政法领导干部专题研讨班开班式上强调 深入贯彻中央八项规定精神 准确把握科学思维方式 以全面履职勇于担当为经济大省挑大梁保驾护航

李占国主持 林贻影安大钧出席

本报记者 陈卓

本报讯 6月23日，全省政法领导干部“深入贯彻中央八项规定精神 全面履职勇于担当”专题研讨班开班，省委常委、政法委书记王成国出席开班式并作动员讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中央八项规定精神和全国政法领导干部专题研讨班精神，紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”，教育引导广大干警坚持科学思维、坚持守正创新，以“走在前、作示范”的姿态全面履职、勇于担当，加快推进政法工作现代化省域先行，建设更高水平平安浙江、法治浙江，为经济大省挑大梁、高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强的安全保障和法治保障。省法院院长李占国主持，省检察院检察长林贻影、武警浙江总队司令员安大钧出席。

王成国指出，党的十八大以来，习近平总书记围绕领导干部要履职担当作出一系列重要指示，深刻回答了为什么要履职担当、怎么样履职担当等重大问题。各级政法领导干部要深刻领会习近平总书记的重要

论述，时刻牢记总书记殷殷嘱托，倍加珍惜总书记留给浙江的宝贵财富，拿出“挑大梁”的气魄，干出“作示范”的业绩，展现“走前列”的风范，进一步砥砺履职担当之志。要淬炼对党忠诚、为党尽职、为民造福的政治担当，强化信仰法治、厉行法治、捍卫法治的责任担当，笃行不务虚功、不图虚名、务求实效的实干担当，彰显业务过硬、本领高强、铁肩硬脊的能力担当，展现“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危急时刻能豁得出来”的使命担当，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

王成国指出，忠诚履职、勇于担当，是浙江政法系统的优良传统和鲜明品格。近年来，全省政法机关始终坚持讲政治、讲法治、讲担当，突出抓大事、破难题、求变革，在维护政治安全和社会稳定中完善机制、主动作为，在深化政法改革、维护公平正义中理念先行、守正创新，在攻克历史难题、整治顽瘴痼疾中敢于“亮剑”、勇于“开刀”，在解决“成长的烦恼”、承接全国试点任务中勇闯蓝海、探路打样，政法工作整体水平显著提升，许多工作走在全国前列。

王成国在深刻分析我省政法机关履

担当存在的短板弱项后指出，面对新形势新任务、新使命新要求，必须从更好地围绕中心服务大局、推进更高水平平安浙江建设、维护社会公平正义、锻造“五个最”新时代政法铁军的高度，找准定位、拉高标杆，正视问题、补齐短板，进一步扭住履职担当之要，增强履职担当之效。

王成国强调，提升履职担当之能，准确把握科学思维方式是关键。要正确把握目标和落实的关系，坚持应然性思考、实然性落实；正确把握方向和路径的关系，坚定不移坚持正确方向，因地制宜找准实践路径；正确把握本职和增值的关系，既尽全力做好本职、答好“必答题”，又敢担当推进增值，赢得“加分项”；正确把握智能和智慧的关系，深刻认识数字可以依靠、但不可依赖，推动实现智能与智慧优势互补、高效协同；正确把握管理和监督的关系，以监督刚性压实管理责任，以管理创新提升监督效能；正确把握权和事的关系，谨记“权因事立”“事因权成”，切实做到在其位谋其职、负其责尽其事。

王成国要求，持续推进过硬政法铁军建设，进一步筑牢履职担当之基。要加强政治建设，不断铸牢政治忠诚、提升政治能

力。加强作风建设，展现履职担当精气神。加强能力建设，切实练就铁肩膀、锤炼硬本领。加强实践检验，在创造更加安全放心的政治环境、更加稳定安心的社会环境、更加公正舒心的法治环境、更加优质暖心的服务环境中全面检验履职担当。

李占国在主持时强调，全体参训学员要提高政治站位，进一步把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，自觉做全面履职、勇于担当的不懈奋斗者。要深入学习践悟，掌握和运用科学思维方式，做到入脑入心、见行见效。要端正作风学风，认真落实中央八项规定及其实施细则精神和相关规定要求，认真参加教学活动，确保学习研讨取得实效。

本次专题研讨班由省委组织部、省委政法委、省委党校联合举办。省委政法委、省政法各单位领导班子成员，省纪委监委派驻省委办公厅纪检监察组组长；浙江警察学院和浙江警官职业学院党委书记、院长；各市、县（市、区）党委政法委书记；各设区市党委政法委常务副书记、政法单位主要负责同志、法学会专职副会长及综合行政执法局局长参加研讨。



全国低碳日活动进校园

6月23日，湖州长兴职教集团雉山校区学生体验绿色单车游戏，直观感受减少碳排放量并获取碳积分。

全国低碳日到来之际，湖州市生态环境局长兴分局联合国网湖州供电公司走进湖州长兴职教集团雉山校区开展节能降碳主题宣传活动。志愿者们通过绿色低碳宣讲互动、大气监测站点学习参观、碳达人沙盘讲解、减碳游戏体验等方式向青少年普及节能降碳知识。

新华社 徐昱 摄

酒后启动智驾系统开车，算不算酒驾？

检察官提醒：智能驾驶≠自动驾驶，技术再强也不能放手

通讯员 秀湖 秀舟
嘉兴政法融媒体中心 胡媛媛

本报讯 随着汽车智能驾驶系统的普及，这一功能在提升驾驶便利性的同时，也带来了新的安全隐患。近日，嘉兴市秀洲区人民法院审理了一起特殊的危险驾驶案件，被告人宋某因酒后使用智能驾驶系统行驶在路上并试图逃避交警检查，被判处拘役一个月十五日，缓刑三个月，并处罚金三千元。

5月6日晚8点，秀洲区交警大队在辖区设卡查酒驾。晚上8点30分左右，宋某

驾驶一辆配备智能驾驶系统的轿车驶近检查点，发现民警后，竟试图倒车逃离，最终被执勤民警拦截。经抽血检测，宋某血液中的酒精含量达106mg/100ml，涉嫌危险驾驶罪。

“车子绑定我的手机，只要靠近就会自动启动，因为是一点点路，我就觉得没关系……”宋某交代，当晚聚餐饮酒后，他想到自己家离聚餐点不远，车子又有智驾系统，便发出语音指令启动车子回家，自己仅将手放在方向盘上，直到发现交警才手动接管车辆进行倒车。

那么，酒后让汽车智驾系统“智驾”，

是否涉嫌酒驾呢？承办检察官进行了释法说理。目前我国市面上的智能驾驶汽车均属于L2级（组合驾驶辅助）以下水平，远未达到真正的自动驾驶标准。因此，智能驾驶系统仅为一项辅助功能，不能等同于自动驾驶或无人驾驶，不能取代驾驶员的专注驾驶和准确判断，驾驶员始终是驾驶车辆行为的完全责任人。在驾驶过程中即使开启智能驾驶系统，驾驶员也应保证车辆周边安全，如遇必要情况需及时人工干预或接管车辆（如适当减速、制动、转向等）。因此，即使喝酒后开启智能驾驶系统行驶，仍应被认定为驾驶员是

在饮酒状态下掌控着车辆行驶，属于酒驾。而在本案中，宋某酒后开启智能驾驶系统，作为第一责任人，罔顾醉酒后给自己带来的控制能力及操作能力下降的危险，驾驶车辆在道路上行驶，且存在倒车逃避交警检查的行为，未立即停车主动接受检查，其行为涉嫌危险驾驶罪。

检察官提醒，启动汽车的智驾系统，一定程度上可以缓解驾驶疲劳，但驾驶员勿盲目依赖，应做到“手不离方向盘、眼不离前方路”，确保自己能够在意外发生时即时、随时接管车辆。绝对禁止在饮酒后使用智驾功能，否则将面临法律严惩。